

VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle 9.00–17.00 hod.

VÁS ZVE NA AKCE POŘÁDANÉ

ZÁŘÍ 2023

STÁLÉ EXPOZICE

SPIRÁLA ČASU ZEMĚ

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 7 milionů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a animacemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice.

Vstupné 80/40 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počín po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Výbec poprvé byly zpracovány dokumenty ze 17. století uložené ve vratislavských archívech, informace o procesech s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazykových mutacích. Zajímavostí expozice je tzv. fogsreen, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12.

PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. 725 073 539 NEBO PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU info@muzeumjesenik.cz. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne. Vstup je zakázán dětem do 10 let. Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

Vstupné 110/55 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní tvrze v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeologických výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly jen spoušť a zmařené lidské životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hudební a lázeňskou minulost kraje, spjatou se jmény hudebního skladatele Karla Ditterse z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

30. červen – 3. září 2023 pá–ne 10.00–17.00 hod.

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE LÁZNĚ JESENÍK, ČP. 175

STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ A LÁZNĚ GRÄFENBERG
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

EXKURZE

23. září 2023 Trasa: Vidnava – kaolínové jámy a Latzelova kaple – Vidnava
Délka: 8 km

GEOLOGICKÁ EXKURZE KAOLÍNOVÉ JÁMY V PROMĚNÁCH ČASU

Na exkurzi se projdeme areálem obou kaolínových jam a přitom se seznámíme s geologií ložiska i skrývky, dále typy a využitím zdejšího kaolínu a samozřejmě dynamickou historií jeho těžby.

Sraz: náměstí ve Vidnavě, 10.00 hod.
Konec exkurze: mezi 14.00 a 16.00 hod.
Kontakt: geolog@muzeumjesenik.cz, mobil: 732 191 686

Provede: Mgr. Martin Hanáček, Ph.D.

Vstup zdarma

VÝSTAVY

25. dubna – 3. září 2023 Hlavní výstavní sál

SPORTOVNÍ OSOBNOSTI JESENICKA PO ROCE 1945

Autor: Pavel Macháček

Vstupné 60/30 Kč

27. června – 3. září 2023 Galerie

PRÁZDNINOVÁ HERNA

Kurátor a výtvarník: Zuzana Laštovicová, DiS.

Vstupné 60/30 Kč

VÝSTAVY

12. září – 3. prosince 2023 Hlavní výstavní sál
HISTORIE A SOUČASNOST SKLÁŘSTVÍ V JESENÍKÁCH

Jen málo řemesel má v našich zemích tak hlubokou tradici. Jen málokteré výrobní odvětví nás proslavilo po celém světě... České sklářství je skutečně nadčasovým fenoménem a jednou z největších kulturních hodnot, jakými se můžeme pochlubit. Již od středověku je výroba skla spjata převážně s horskými pohraničními oblastmi, tedy i Jeseníky, o nichž výstava pojednává především. Nechybí ale ani pohled do dějin tohoto řemesla obecně a návštěvníky samozřejmě čeká množství ukázek šikovnosti starých i současných sklářských mistrů.

Vernisáž se uskuteční 12. září v 18.00 hod. V rámci výstavy proběhnou dvě komentované prohlídky, a to 19. října a 23. listopadu, vždy od 15.00 hod.

Autor: Mgr. Matěj Matela

Vstupné 60/30 Kč

12. září – 12. listopadu 2023 Galerie
PAMĚŤ HŘBITOVŮ: SEPULKRÁLNÍ PAMÁTKY NĚKDEJŠÍCH SUDET

Většina z nás se ráda toulá po starých hřbitovech a obdivuje preciznost kamenné výzdoby, sochařskou krásu či moudré epitafy na jednotlivých hrobech. Pojdme se tedy projít touto výstavou a obdivovat um našich předků, mistrů kamenického řemesla. Součástí budou i trojrozměrné předměty vztahující se k tématu pohřbívání ze sbírek Vlastivědného muzea Jesenicka, které výstavu připravilo spolu s Fakultou restaurování Univerzity Pardubice.

Autor: Mgr. Milan Rychlý

Vstupné 60/30 Kč

PŘEDNÁŠKA

21. září 2023, 18.00 hod. Rytířský sál
LEGENDA VERSUS SKUTEČNOST: ZBOJNÍK NIKOLA ŠUHAJ
A JEHO RODINNÁ STOPA V ŠIROKÉ NIVĚ

Kdo by neznal slavný Olbrachtův román líčící životní osudy nebojácného bojovníka proti bídě a zastánce utlačovaných. Romantický příběh o lásce a zradě, jenž se odehrává v panenském prostředí ukrajinských Karpat, má však k realitě dosti daleko... Přednáška porovná literární ztvárnění Nikolaj Šuhaje se skutečností a překvapivě zavede nejen na Podkarpatskou Rus, ale i na Vrbensko, kde se dodnes lze setkat s rodinou tohoto legendárního kriminálního.

Přednášející: Mgr. Matěj Matela

Vstup volný

22. září 2023, 18.00 hod. ve foyer Vodní tvrze
ZÁŘÍ 1938 NA JESENICKU

Přednáška přiblíží příčiny a okolnosti henleinovského povstání na Jesenicku a průběh střetů československých ozbrojených sil s jednotkami sudetoněmeckého Freikorpsu. Pozornost se bude soustředit rovněž na širší politické a strategické souvislosti, na důsledky Mnichovské dohody a opomenuta nezůstane situace Jesenicka v počátcích nacistické vlády. Přiblíženy budou také okolnosti poválečného vyšetřování a stíhání povstaleckých předáků.

Přednášející: Mgr. Ondřej Kolář, Ph.D.

Vstup volný

SETKÁNÍ

26. – 28. září 2023
XXIII. SVATOVÁCLAVSKÉ SETKÁNÍ V JESENÍKU NA TÉMA
ZLOČIN A TREST NA JESENICKU

Ve dnech 26. až 28. září 2023 se uskuteční již XXIII. ročník svatováclavského setkání v Jeseníku, tentokrát na téma Zločin a trest na Jesenicku. Součástí akce budou komentované prohlídky policejní minipozice, vlastivědné sympozium, připomínka násilné internace řádových sester v Bílé Vodě a slavnostní koncert. Pořádají Vlastivědné muzeum Jesenicka, Státní okresní archiv Jeseník, Společnost Vincenze Priessnitze a MKZ Jeseník za finanční podpory města Jeseník a Olomouckého kraje.

Více informací o XXIII. svatováclavském setkání na samostatném plakátu.